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Самі вже нічого не можуть - Росія
придбає американське обладнання для
посилення блокувань інтернету
Інтегратор "суверенного інтернету" витратить 1,3 млрд рублів на
сервери з процесорами Intel Xeon для посилення цензури в рунеті
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РФ купить обладнання у США. Колаж: Інформатор

Росія нарощує інфраструктуру інтернет-цензури попри санкції - і
для цього вдається до закупівлі іноземного, зокрема
американського, обладнання. ФСБ Росії раніше повідомляла про
нібито підготовку замахів на керівників Роскомнагляду - саме тієї
структури, яка тепер отримує нове фінансування й техніку.
Підрядники ж Роскомнагляду оголосили тендери на нові сервери, без
яких система фільтрації трафіку вже не справляється з
навантаженням. Технічні засоби блокувань вперлися у стелю власних
потужностей - і Москва вирішила просто купити більше.

Підконтрольна "Ростелекому" компанія ДЦОА - ключовий інтегратор
систем "суверенного інтернету" і постачальник ТСПУ для фільтрації
трафіку - оголосила масштабну закупівлю серверів на 1,31 млрд
рублів. Машини будуть побудовані на основі американських
процесорів Intel Xeon Gold, за даними видання CNews. Раніше
джерела заявляли, що Роскомнагляд зіткнувся з нестачею ресурсів
для проведення необхідного комплексу робіт. Це прямо суперечить
офіційній риториці про "технологічний суверенітет": необхідність
закупівлі іноземного обладнання - вимушений крок для
блокувальника рунету.

інтернет

Росія купує американські сервери для блокувань інтернету

Від головного виробника засобів блокування сайтів у рунеті
"РДП.РУ" відпочкувалась компанія "РДП Ентерпрайз", яка також
розпочала закупівлі американського та ізраїльського обладнання.
Експерти кажуть, що російських аналогів поки що немає, а саме
обладнання для блокувань є універсальним. На аналогічному
побудовані "Великий китайський файрвол", американська DPI-система
та системи ізраїльських спецслужб.

Компанія "РДП.РУ" виступає фактичним монополістом у постачанні
DPI-рішень для обладнання Роскомнагляду. У 2025 році виручка
досягла 4,5 млрд рублів, чистий прибуток - 837 млн рублів. Раніше
The Insider з'ясував, що Росія закуповує обладнання для блокувань
через посередників в обхід санкцій - зокрема, сервери Huawei на
процесорах Intel.

Скільки вклали у цензуру рунету

Російські держструктури з початку війни в Україні уклали
контракти на обмеження поширення інформації та блокування
щонайменше на 35 млрд рублів. У 2025 році відомства витратили на
ці цілі рекордні 12 млрд рублів. Роком раніше загальна сума
закупівель становила 10 млрд рублів. У 2023 році сума
перевищувала 8,2 млрд, у 2022-му - понад 4,5 млрд. Тобто витрати
зросли майже втричі за чотири роки.

Компанія АО "Градієнт", що контролює ключового розробника засобів
блокування рунету, отримала майже 12 млрд рублів позикових
коштів. "Градієнт" володіє 100% компанії "РДП.РУ" - основного
російського виробника рішень для глибокого аналізу трафіку для
Роскомнагляду. Зі звітності компанії випливає, що з 12 млрд
близько 2 млрд міг надати "Ростелеком", ще 9,35 млрд - неназвані
учасники.

За даними Forbes, обмежити роботу VPN в Росії зажадав особисто
президент Путін - "у закритому дорученні". У Кремлі заявили, що
нічого не знають про такий документ. Джерела The Bell
стверджували, що за заходами щодо ізоляції рунету стоїть Друга
служба ФСБ, яка охороняє конституційний лад. Її глава Олексій
Сєдов нібито отримав "карт-бланш" від Путіна після обіцянки
"навести порядок" у мережі.

За планами Мінцифри, вже у 2026 році 100% трафіку рунету
оброблятиметься автоматизованою системою фільтрації. До 2030 року
пропускна здатність системи має досягти 954 Тбіт/с. Кількість
завантажень VPN-сервісів у Росії за рік зросла у 14 разів - до
9,2 млн. З березня 2025 по березень 2026 року зафіксовано 35,7
млн завантажень.

Як відреагували росіяни на обмеження

На початку 2026 року в Росії взялися уповільнювати і Telegram. До
перших чисел березня 2026 року користуватися ним стало майже
неможливо - текстові повідомлення надходять дуже повільно, а
завантаження медіафайлів могло займати хвилини. Саме тоді, за
іронією долі, в росіян раптово відновив доступ низки раніше
заблокованих сервісів - через перевантаження фільтрувальної
системи, яка намагалась тиснути на Telegram.

Новий алгоритм на базі штучного інтелекту відстежуватиме
"дзеркала" заблокованих сайтів не за IP-адресами, а через аналіз
слів, фраз і речень. До січня 2026 року в Росії вже заблоковано
439 VPN-сервісів - на 70% більше, ніж у жовтні 2025 року. Попри
це росіяни масово шукають способи обійти обмеження, а Павло Дуров
вдосконалив антицензурні протоколи Telegram, аби допомогти
користувачам у Росії зберегти доступ до месенджера.

СЛІДКУЙТЕ ЗА НАМИ У TELEGRAM
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